扎实有效推进精准扶贫 精准脱贫各项工作

本报讯(记者 曾晓隆)9月17日,区委书记周旭 前往柳荫镇调研脱贫攻坚工作并召开座谈会。他强 调,要深学笃用习近平总书记扶贫开发战略思想,认 真贯彻市委部署要求,扎实有效推进精准扶贫、精准 脱贫各项工作,确保贫困群众脱真贫、真脱贫。

在合兴村壮大村级集体经济项目现场,周旭详细 了解项目建设情况。他说,要坚持产业扶贫,持续发展 壮大村级集体经济,带动贫困群众增收致富。在永兴 村扶贫安置居民点,周旭悉心询问项目总体规划和建 设进展情况。他说,不仅要给贫困群众提供一个温馨 的家,还要配套发展扶贫产业,为大家指明致富路,确

调研中,周旭召开工作座谈会,认真听取柳荫镇 脱贫攻坚工作情况。他指出,要切实担负起打赢脱贫 攻坚战的重大政治责任,对标对表深入查找问题,立 说立行立改,扎实有效地推进精准扶贫、精准脱贫各 项工作,确保贫困群众脱真贫、真脱贫。

周旭强调,要坚持问题导向,加快重点扶贫项目 建设,加快谋划、储备重点项目,尽快编制完成扶贫项 目实施方案,充分发挥扶贫资金效益。因地制宜谋划、 培育扶贫主导产业,带动群众脱贫致富。加快农村危 房改造进度,确保完成全年危房改造任务。加大政策

宣传力度,采取多种方式,广泛宣传脱贫攻坚文件会 议精神和政策措施,不断提高群众对扶贫政策的知晓 度、认可度,提高群众对脱贫攻坚工作的满意度。

周旭强调,强化组织领导,把严的要求、实的作风 贯穿到工作全过程,层层压实责任,层层传导压力,确 保脱贫攻坚工作取得实效。选优配强脱贫攻坚工作力 量,与驻村工作队共同形成脱贫攻坚的工作合力。强 化督查问责,常态化开展督促检查,扎实推进脱贫攻 坚作风建设年活动,严肃整治责任落实不力、工作不 在状态等问题。

副区长赵祺参加调研。

亲密接触

9月15日,在嘉陵风情步行街,孩子 们与"蚕宝宝"亲密接触。当天,重庆市 2018年蚕业科普活动在我区举行,市蚕 业科学技术研究院将"蚕宝宝"带到活 动现场,市民通过体验种桑、养蚕、缫 丝、绷丝、织锦等过程,了解蚕桑文化, 学习蚕桑科普知识

记者 秦廷富 摄





外国留学生学做月饼 体验中秋文化

本报讯(记者 邓公平 文/图)9月20日,4名西南大学留学生来到 天生街道天生桥社区,和社区居民一起做月饼、庆中秋,感受中国传统 文化的魅力(如图)。

和面、分割、包馅、印模……活动现场,在烘培老师手把手的指导下, 留学生和居民们很快掌握了制作冰皮月饼的窍门。"非常漂亮!""很好 吃!"他们对自己亲手做出来的月饼赞不绝口,有的掏出手机拍照留念, 有的直接大快朵颐起来。

据了解,参加活动的4名留学生分别来自刚果布、罗马尼亚等国家, 目前在西南大学攻读经济管埋等专业。除了在学校学习知识外,他们对 中国传统文化也充满了好奇,经常利用课余时间参加各类社会活动,了 解中国人文历史。

"这是我第一次自己做月饼,非常有趣,也很好吃。我喜欢中国文 化!"来自罗马尼亚的路易莎说。

全市首支女河长 志愿服务队成立

本报讯(记者 齐宏)9月19日,区河长 办、区妇联等多家单位联合举行"共护缙陵山 水 同圆巾帼梦想"绿色生活主题活动启动 仪式,现场成立我市首支全部由女子组成的 河长制志愿服务队——"北碚区绿色生活巾 帼河长制志愿服务队",将常态化开展爱河护 河巡查、入户宣传、垃圾清理等志愿服务活

据悉,巾帼河长制志愿服务队分为12支 小分队,由12个不同行业的女性代表组成,包 括人大代表、政协委员、公安干警、税务干部、 教师、医生、企业家、妇联执委、企业女工、领导 干部、巾帼文明岗、三八红旗手等,引导广大妇 女成为关爱"母亲河"的主角,营造人人爱河, 家家护河、共同美河的良好社会氛围。

除巾帼河长制志愿服务队外,活动当天 还成立了17支街镇绿色生活巾帼志愿者服 务支队和4支绿色生活巾帼志愿者服务特色 支队,并现场启动"旧物换绿""建巾帼林护 母亲河""垃圾分类——我是行动者"等公益

"为提升巾帼志愿者服务水平,我们邀请 有关专家,对巾帼志愿者进行环保知识培训 和现场实操指导。同时,进一步加强岗前培 训,完善保险与评价激励制度,保障巾帼志愿 者更好地开展活动。"主办方负责人介绍,接 下来,他们将围绕"共护缙陵山水 同圆巾帼 梦想"主题,组织巾帼志愿者开展"绿色理念 我倡导""绿色行动我参与""绿色生活我践 行"等活动。

本报讯(记者 李嘉会)"现在我们看到的 这个'信用北碚'网页,可以查询到企业的信用 记录……"9月19日,在区发展改革委举办的 首期推动信用体系建设服务民营经济发展专 题培训会上,华龙网信用体系建设相关负责人 王会战,向参会民营企业代表详细解读信用体 系建设相关条款,指导大家如何进行信用修

"很多企业对社会信用体系建设缺乏足够 的认识,特别是对如何管理、修复自己的信用, 信用受损的危害后果认识不足。"区发展改革 委有关负责人表示,他们经过前期调查发现部 分企业信用状况堪忧,可能会对其下一步的生 产经营和发展产生影响,因此针对该项内容组 织专题培训,旨在帮助民营企业树立信用意 识,主动适应当前信用体系建设的要求和市场 环境,用好信用体系建设成果。

当前,社会信用体系建设正在不断优化, 红黑名单制度、联合奖惩制度也在不断完善, "信用中国""信用重庆"等平台已建成投用。今 年,"信用北碚"也正式建成运行,这将有利于 我区营造诚实守信的营商环境,降低企业交易 成本和风险,促进经济社会健康发展。

我区首次举办专题 民 海训

企修

今年前8月接待过夜游客超193万人次

(上接1版)北碚文星湾社区工作 人员唐芳介绍,过去管理责任不明确, 纪念馆周边常常垃圾堆积。为改善环 境提升游客体验,今年上半年,该区通 过智能管理系统,用一张图划清了各 单位"责任田",让该旅游窗口面貌焕 然一新,在吸引游客的同时又方便了 周边群众休憩。

不仅如此,围绕"高颜值、微度假" 目标,当地还不断提升"城市客厅"环 境。北碚两江相夹,滨江岸线长,曾有 人提议让环城公路沿江修建,可节约 大量土地资源,还能修江景房卖钱。然 而,该区却让滨江公路后退100多米, 空出沿江绿地用于修公园,计划用两 年时间新(改)建14个城市公园、社区 公园、滨江公园等,增加公共绿地面积 120万平方米,实现推窗见绿、出门见 景、四季见花。

为补齐旅游发展短板,北碚还全 面启动了城市景观风貌改造,打造地 标性旅游景点;加快推进乡村A级景 区创建、乡村休闲旅游示范景区和田 园综合体建设;深度挖掘文化资源,加

快金刚碑、北温泉景区提档升级。

此外,着眼"快旅",北碚快速推进 对外联系通道建设,完善区内交通网 和旅游环线,努力实现"城景通""景景 通"。着眼"慢游",推进城乡公共休憩 区、景区人行绿道和观景平台建设,完 善步道、加气站、维修点、充电桩等配 套设施,让游客进得快、留得下、玩得

不久前,北碚完成了全域旅游发 展规划,提出顺应适应环境、因地制宜 发展全域旅游,打造绿色生态游、人文

历史游、温泉康养游、乡村体验游等产 业,形成"一带两区四板块"旅游格局。 其中"一带"指城市滨江休闲带,"两 区"是缙云山温泉度假区、金刀峡生态 度假区,"四板块"指西山创意农业、东 山乡村旅居、都市田园休闲、东阳田园 客厅四大旅游板块。北碚提出,力争至 2020年,实现接待过夜游客600万人 次,旅游实际收入实现160亿元,旅游 业占全区 GDP 比重达到 8% 左右。

(原载 2018 年 9 月 18 日《重庆日

区扫黑除恶专项斗争领导小组 召开第四次(扩大)会议

荷鹏主持

本报讯(记者 齐宏)9月17日,区 扫黑除恶专项斗争领导小组召开第四次 (扩大)会议,安排部署有关工作。区委常 委、政法委书记,区扫黑除恶专项斗争领 导小组组长苟鹏主持会议并讲话。

会议传达学习了市扫黑办有关会 议精神、区委相关指示要求,审议通过 了《中央扫黑除恶第9督导组第二次工 作通报对接会反馈问题建议整改落实 工作方案》,并安排部署了下一步工

会议强调,全区各级各部门要充 分认识中央督导组督导的重大政治意 义,进一步提高政治站位,按照工作思 路,深入推进扫黑除恶专项斗争,确保 中央和市委决策部署不折不扣落到实 处。要进一步加强组织领导,明确职责 定位,坚持协同作战,相互配合,齐抓 共管,切实把工作抓在手上、落到实 处。要围绕中央督导工作重点,紧抓现 阶段关键环节,深入开展自查自纠,立 行立改,重点在细化责任、严打严惩、 深挖彻查、源头治理等方面聚焦聚力、 整改提升,重点问题整改和工作推进 "两结合"、"两促进",以扫黑除恶专项 斗争的新战果、新成效充分展示和检

验督导整改成果。 区检察院检察长戴萍参加会议。

中央扫黑除恶第9督导组进驻重庆期间(8月29日至9月 28日),受理涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:023-83090110(8:00-20:00)

邮政信箱:A6013号专用信箱

全区大型餐饮单位负责人 食品安全培训会召开

本报讯(记者 李嘉会)9月17日, 北碚区2018年大型餐饮单位负责人食 品安全培训会召开。

为期两天的培训会邀请到全国餐 饮食品安全监管专家和全国餐饮企业 管理专家,开展食品安全法律法规知识 讲座、食品经营管理与食品安全讲座, 讲解新版餐饮服务食品安全操作规范。

会议要求,充分认识抓好餐饮服务 食品安全工作的重要意义,牢固树立餐 饮服务食品经营者的主体责任意识,守

住道德底线,自觉接受社会监督。全面 学好用好食品安全法律法规和相关知 识,对负责食品安全的工作人员定人、 定岗、定责,抓好食品及原料采购、验 收、加工、存储、销售等环节管理,严防 各类食品安全事故发生,为共创良好的 餐饮服务行业秩序,保障全区人民群众 饮食安全尽责尽力。

区领导赵祺、张奕出席会议。全区 大型餐饮企业法人代表等120余人参 加培训。

我区开展节前食品安全专项检查

本报讯(记者 邓公平)9月20日, 副区长赵祺率相关部门开展节前食品安 全专项检查,进一步消除食品安全隐患。

当天,赵祺一行先后来到重庆市奥 麦食品有限责任公司、北碚区馨意境大 饭店和城南永辉超市,对食品生产经营 单位的环境卫生,食品进货渠道、台账、 票据,食品包装标识是否完整规范等进 行全面检查。

赵祺强调,食品安全事关千家万 户,区食品药品监管部门要加大节日期 间检查力度,严厉打击违法违规行为, 努力营造安全放心、规范有序的食品市 场环境。食品生产经营单位要落实食品 安全主体责任,严格执行食品安全各项 制度,以高度的社会责任感对消费者的 生命健康负责,确保人民群众饮食安

市民可乘T535路公交直达西南医院

本报讯(记者 李嘉会)9月17 日起,北部公交公司开通T535特需 公交线路,市民可乘此路公交直达西

据了解,该线路由我区经渝武高 速、内环直达西南医院,沿途停靠区 门诊、西南大学北门、西南大学南 门、斑竹村、将军陵园等站点。全程 采用一票制,上车15元,车型为48座 高级空调车。每周一至周五早上6点 在502车站发车,市民如有疑问可拨 打电话68861572咨询。

讯

■近日,市科委公布10家2018年 新型高端研发机构获批名单,我区企业 重庆浦洛通基因医学研究院有限公司 成功入选。

(记者 曾晓隆) ■据悉,在中秋、国庆双节来临之 际,我区将落实72.8万余元专项资金, 慰问城乡低保户、特困供养对象、城乡 孤儿等困难群众0.96万户、1.24万人。

> (记者 邓公平) ■日前,蔡家岗街道在两江名居北

社区开展"点赞改革开放·她记忆"身边 人讲身边事分享会。来自市级最美家 庭、区级文明家庭的5名代表现场讲述 自己的家庭故事。

(通讯员 何越)

■在2018年全国轮滑锦标赛上,8 岁的复兴街道轮滑志愿服务大队队员 雷靖萱发挥良好,荣获少年女子丙组速 度过桩比赛第四名。

(记者 邓公平) ■日前,水土街道组织机关、村(社 区)干部、群众、企事业单位员工开展无 偿献血。据统计,活动当天共有250余人

参与献血,献血总量达46000毫升。 (通讯员 费明伟)

■近日,水土高新园举办第三届篮 球足球联赛,348名来自江北中学、中科 院、重庆京东方等单位和企业的职工, 组成了15支篮球队和10支足球队。未 来2个月,他们将逐一对战、一决高下。

(通讯员 刘德良)

重庆市基本公共卫生服务项目系列宣传(十)

中国公民健康素养——基本知识与技能(2015年版)

三、基本技能

55.关注健康信息,能够获取、理 解、甄别、应用健康信息。

56.能看懂食品、药品、保健品的 标签和说明书。

57.会识别常见的危险标识,如 高压、易燃、易爆、剧毒、放射性、生

物安全等,远离危险物。 58.会测量脉搏和腋下体温。

59.会正确使用安全套,减少感 染艾滋病、性病的危险,防止意外怀

60.妥善存放和正确使用农药等 有毒物品,谨防儿童接触。

61.寻求紧急医疗救助时拨打 120,寻求健康咨询服务时拨打 62.发生创伤出血量较多时,应

当立即止血、包扎;对怀疑骨折的伤 员不要轻易搬动。 63.遇到呼吸、心跳骤停的伤病

员,会进行心肺复苏。 64.抢救触电者时,要首先切断

电源,不要直接接触触电者。

方式,震后立即开展自救互救。

65.发生火灾时,用湿毛巾捂住 口鼻、低姿逃生;拨打火警电话119。

66.发生地震时,选择正确避震

|卫|生|与|健|康|专|栏

北碚区卫生计生委 主办